

Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

КОНКУРС: «А НУ-КА, ПАРНИ!»

Они стали уже традиционными и популярными мероприятиями культурного отдыха рабочей молодежи, старших детей наших строителей. Их любил и И. Че-го-треха танцевать, если «антракт» между ними затягивается, молодежь начинает проявлять присутствующую нетерпимость, тревожиться и просто скучать. Поэтому и прохода молодежи конкурсы «А ну-ка, парни!» при переполненном большом зале Дворца культуры гидростроителей. Вот и в последний раз свободных мест в нем не было.

Наши конкурсы, как правило, тематические. 15 февраля он посвящался 57-й годовщине со дня рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота. 30-летию великой Победы советского народа, его доблестных Вооруженных Сил над фашистской Германией.

До начала конкурса участникам вечера скучать не приходилось. Под аккомпанемент песен и музыки, написанных советскими поэтами и композиторами об огненных годах гражданской и Великой Отечественной войны, они скоро находили общих знакомых.

Но вот раздается третий звонок. В зале наступает тишина. Звучит куплет из песни о Советской Армии композитора Бориса Александрова: Открывается занавес. За первым рядом журнальных столиков — почетные гости вечера с убогими висками. С жестокими боями они освобождали Украину, Белоруссию, Молдавию, Прибалтику и народы Европы от гитлеровской чумы. На груди фронтовиков — многочисленные боевые награды. Родины или орденовые планки. Заведующая культурно-массовым отделом Дворца культуры Надежда Михайловна Ильичева знакомит переполненный зал с участниками Великой Отечественной войны.

Вот они, наши почетные гости: подполковник запаса, председатель горкома ДОСААФ Виталий Иванович Егоров; подполковник в отставке, инструктор тира Саратовгэстроя Илья Пименович Пономаренко; майор запаса, начальник штаба гражданской обороны Жилстрой-Негр Федосеевич Донец; майор запаса, председатель строительного авторитета Николай Васильевич Кузнецов; майор запаса, начальник жилищно-коммунальной конторы Валерий Трофимович Жиренкин; капитан запаса, заместитель председателя объединенного строителькома Анатолий Иванович

Стоянов, капитан в отставке, работник Промстрой Леонид Абрамович Вий, офицер горвоенкомата Виктор Николаевич Макеев, подполковник запаса, летчик морской авиации, начальник гражданской обороны Балаковского общетехнического факультета Саратовского политехнического института Вячеслав Васильевич Панков.

Ведущая представляет участников конкурса. Под вторым номером выступает секретарь комитета комсомола Химстроя Николай Левченко, под третьим — контролер Балаковского специализированного монтажного управления Владимир Сотников, под четвертым — мастер, секретарь комсомольской организации МСС Юрий Константинов. Пятый номер выпал на долю слесаря-монтажника Волжского спецучастка Ивана Пихтерева, шестой — слесарю АТК-1 Александру Данилову, седьмой — монтажнику участка Гидромонт Александр Мандрыкину, восьмой — электросварщику СУ-1 Промстроя Валерию Потапову, девятый — футеровщику Роману Руневичу.

РЕПОРТАЖ

Под звуки песни о Советской Армии ребята вручили своим почетным гостям памятные сувениры.

С приветственным словом к участникам тематического вечера обратился В. И. Егоров. Он рассказал о славном боевом пути нашей Армии и Флота под руководством Коммунистической партии от Пскова и Нарвы в 1918 году до Берлина в 1945 году, от буденовских тачанок до гвардейских реактивных минометов «катюш», от тихоокеанских винтокрылых истребителей и бомбардировщиков до сегодняшних сверхзвуковых боевых самолетов, атомных подводных лодок, грозных неотаратимых баллистических ракет. Совершение люди могут трудиться, отдыхать спокойно. Благодаря постоянной заботе партии, мощной, развитой экономике Родины наша Армия служит надежным оплотом мира во всем мире.

Конкурс начинается с традиционных вопросов о событиях из боевой летописи Вооруженных Сил СССР, датах присвоения звания городов-героев, разгрома гитлеровцев под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, прорыва блокады Ленинграда, взятия Берлина, подписания декрета о создании регулярной

Красной Армии, о продолжительности обороны Брестской крепости и других эпизодах из Великой Отечественной войны.

Все претенденты правильно ответили на вопросы, получив почти одинаковые очки. Но впереди их ожидали более трудные «препятствия», которым и суждено было выявить победителей.

Второй тур — стрельба из пневматической спортивной винтовки. За поражение цели с первого выстрела три очка получают уже только четверо: Н. Левченко, В. Сотников, Ю. Константинов и В. Потапов. А в следующем туре по разборке и сборке стрелкового оружия вперед выходит четвертый номер — Юрий Константинов. Он разобрал автомат Калашникова за 9, а собрал за 19 секунд. Жюри в составе секретаря комитета комсомола стройки А. Волкова, директора объединения библиотек Саратовгэстроя Н. Адагирцевой, второго секретаря горкома ВЛКСМ А. Чушевой, председателя комитета физкультуры-стройки М. Глухова и других присудили «четверке» пять очков. На одно очко отстал от лидера Валерий Потапов.

С этого тура и началось победное восхождение Юрия. Он показал свои атлетические способности на перекладке, «зарботав» 23 очка, или первое место, умножил личный успех в команде по перетягиванию каната, в выжимании гири. Константинов особенно закрепил лидерство в туре по одеванию противозага. Всего две с половиной секунды потребовалось парню, чтобы надеть на лицо подручное средство защиты. На одну секунду от победителя отстал восьмой номер — Валерий Потапов.

Дружными аплодисментами, радостными улыбками награждали многочисленные зрители выступления соперников. Живость, бодрый тон вечера придавали и выступления между турами ансамбля Дворца культуры «Молодые голоса». А итоги конкурса таковы: первое место присуждено Юре Константинову, второе — Валере Потапову, третье — Александру Данилову. Они награждены ценными подарками и почетными грамотами комитета ДОСААФ стройки. Памятными подарками также награждены все участники конкурса «А ну-ка, парни!»

В. БЕРЕЗИН,

Н. ХВОСТОВ,

заместители секретаря комитета комсомола Саратовгэстроя.

РАБОТАЮТ ПО - ГВАРДЕЙСКИ

Злобинскому методу — «зеленую улицу»

ние 800 свай. На них будут подняты два административно-бытовых корпуса и главный цех одного из пусковых в нынешнем году производств БХЗ.

Технический прогресс отвергает всякий застой. Любому жизненному новшеству необходима свежая струя творческого вдохновения. Получив аккордный наряд на подготовку 803 буронабивных свай к 8 марта, мы провели на стыке смены собрание. Сроки выполнения задания обсуждали в свете Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Взвесив возможности на «весах» потребностей Всесоюзной ударной комсомольской в фундаментах на новых сваях, дружно, единогласно, решили: аккорд реализовать досрочно, к 1 марта. Это будет первый наш трудовой подарок 30-летию Победы советского народа и его славных Вооруженных Сил над фашистской Германией.

Надо было видеть, с каким душевным удовлетворением голосовали за сокращение сроков наши старшие товарищи: машинист буровых установок П. В. Бутырский, М. И. Бурлаков,

Н. И. Балаховский, К. Ф. Виниченко — участники Великой Отечественной войны, прошедшие с кровопролитными боями по тяжелым фронтовым дорогам. Их радует каждый трудовой порыв молодежи, продолжающей боевой подвиг отцов, старших братьев и сестер созидательной работой на благо родной Отчизны.

Безотказно работают установки, все механизмы, приданные двум сменам. Сейчас в нарядах механизаторов обязательна роспись бригадиров. Теперь хозяева техники уже не властвуют временем по принципу: «хочу — крую, хочу — ремонтирую». Ребята строго контролируют работу. А машинисты установок введены в состав бригады. Их заработок находится в прямой зависимости от общего успеха. Впрочем, на это никто не сетует.

У злобинского метода мощные материальные и моральные стимулы. К примеру, в январе мы с хорошим качеством сдали 378 свай. Смежный заработок каждого члена коллектива, объединяющего 23 человека, составил 11 рублей 20 копеек.



ГДР. Берлин. Памятник советским воинам в Трептов-парке. На снимке: центральная фигура ансамбля.

1945-1975 годы ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ

В конторе управления СУ-7 на видном месте красочно оформлен стенд, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Фотолитографии рассказывают о прославленных полководцах гражданской и Великой Отечественной войны, о выдающихся летчиках трижды Героях Советского Союза А. И. Покрышкине и И. Н. Кожедубе, летчице-героине Марине Павловне Чепезовой, которая избрана членом Президиума ЦК ДОСААФ СССР и членом Президиума Советского комитета ветеранов войны.

Дважды Герой Советского Союза Муса Гайсанович Гареев возглавляет ныне республиканский комитет оборонного общества Башкирской АССР. На стенде есть фоторепродукция картин художников: «Танки на марше», «Ночной бой», «Мотострелковый взвод в наступлении и в обороне», «Артиллерийская батарея ведет огонь по противнику», «Стражи неба», «Танки-тракторы преодолевают проходы в минных заграждениях» и другие.

Оформители стенда — активисты партийной и профсоюзной организаций СУ-7 не забыли и о тех, кто сражался за Родину в годы Великой Отечественной войны и теперь продолжают трудовую вахту на различных участках нашего строительства.

Стенд привлекает внимание каждого. В его выразительных иллюстрациях строители находят ответы не только на волнующие вопросы времени Великой Отечественной войны, но и наглядно видят, какое мужество и стойкость проявили советские воины в борьбе с коварным врагом.

В. КУРБАТОВ,
секретарь парткома Химстроя.

Однако — не только высоким заработком стимулирует прогрессивный метод. За время работы по нему все ребята повысили квалификацию, и сейчас ни у кого нет ниже третьего разряда. Шестеро успешно сочетают труд с учебой. Комсорг Александр Лисян, Владимир Попов — студенты вечернего отделения Балаковского общетехнического факультета Саратовского политехнического института. Иван Сальников, Виктор Покровский, Юрий Попов учатся в вечерней школе, Александр Анохин — в техникуме. Ребята с полным основанием могут говорить, что работают и живут — по-гвардейски!

АЛЕКСАНДР ЛИНЬКОВ,
смежный бригадир комсомольско-молодежной бригады управления механизации на строительстве БХЗ.

«Строителю коммунизма»

отвечают

«ВЫСОКИЕ

ТЕМПЫ —

ГЛАВНЕЙШЕЕ

УСЛОВИЕ»

Под таким заголовком в 13-м номере «Строителя коммунизма» был опубликован экономический обзор начальника планового отдела Саратовгэстроя Н. Кочерина по итогам за январь. В числе подразделений, которые не выполнили план первого месяца завершающего года девятой пятилетки, называлось УДСР.

Секретарь партбюро УДСР В. Кузнецов сообщил редакции, что критический сигнал в адрес коллектива сантехников и дорожников обсуждался на совещании у начальника управления Н. Никольчука, на которое были приглашены руководители участков и отделов. Каждому участку доведены конкретные задачи по безусловному выполнению плана первого квартала. Сантехникам выделены дополнительные рыхлительные механизмы. Дорожникам определен фронт работ. Руководителям предложено шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами и участками.

На расширенном заседании партийного бюро УДСР с участием начальников участков, партгруппиров и председателей цеховых комитетов обсужден вопрос о задачах коллектива по выполнению плана первого квартала. Начальники участков, партгруппы и председатели цеховых комитетов в своих выступлениях заверили партбюро, что все пункты повышенных социалистических обязательств и квартальное задание будут выполнены в жизнь.

В заключение В. Кузнецов пишет, что для обеспечения четкого перехода на новый порядок планирования и экономического стимулирования составлены мероприятия со всеми расчетами, и в конце утверждает: «Коллектив УДСР полностью готов перейти на работу по-новому». С этим не совсем объективным выводом трудно согласиться. Помимо всего прочего необходимо из месяца в месяц четко выполнять план по всем показателям, а уже готовом, по-видимому, заявлять о готовности к переходу на новый порядок планирования и экономического стимулирования.

СМЕЖНИКИ НАЧИНАЮТ ПОТОРАПЛИВАТЬСЯ

В 11-м номере нашей газеты опубликована заметка старшего прораба участка № 3 СУ-2 И. Бубенца «Долг смежников».

Информируя редакцию о принятых мерах по ускорению работ на объектах завода КПД, начальник СУ-6 А. Юшутин заверяет, что субподрядные организации свои работы в столовой закончили. В ближайшем дни ОРС приступит к завке оборудования.

В бытовом корпусе идут доделочные работы. Большое отставание сложилось по главному корпусу у участка Гидромонт, где готовятся к сдаче в комплексное опробование энергоузел и системы водоснабжения, подачи пара и воздуха.

Сейчас отделочникам на заводе КПД открыт широкий фронт как в главном корпусе, так и в других объектах.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук. Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 66, телефоны: 40-51, 48-07, Заказ № 225.